Midtveiseksamen, MAT 1110, V21

Forside

MAT 1110 - Kalkulus og lineaer algebra
Mandag 22. mars 2021
KI. 15.00-1700 (2 timer)

Eksamen bestar av 15 oppgaver. Alle oppgavene teller 2 poeng slik at den totale poengsummen er 30.
Det er bare ett riktig alternativ pa hver oppgave. Dersom du svarer feil eller lar vaere a svare pa en oppgave,

far du 0 poeng. Du blir altsa ikke "straffet" for a gjette.

Ingen vedlegg.

Alle hjelpemidler er tillatt, men det er ikke tillatt & kommunisere eller samarbeide med andre.

Brukerstgtte for hjemmeeksamen

e Alle studenthenvendelser under hjemmeeksamen skal ga via fakultetets nettskjema:
https://www.mn.uio.no/om/hms/koronavirus/brukerstotte/brukerstotte-eksamen-h20.html

Lykke till

Linearisering av vektorfelt

Vi har gitt et vektorfelt

F(z,y) = (

332y

—Yy+xy

)

Lineariseringen til F' i punktet (1, 1) er gitt ved

Velg ett alternativ:

Maks poeng: 2
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2 Buelengde

Buelengden B til kurven r(t) = 3ti+ 3t + 2t3k, med 0 <t <1 er
Velg ett alternativ:

1

9

Maks poeng: 2

3 Potensialfunksjon

Hvilken av funksjonene er en potensialfunksjon for vektorfeltet
F(z,y,2) = (y + 22)i+ (2 + 32)j + (22 + 3y)k

Velg ett alternativ:

¢(z,y,2) = zy + 2x2 + 3yz

o(z,y,2) =xy + x2 + yz
oz, y, 2) = 2xy + 3xz + Yz
&z, y, 2) = 3zy + 2z + 2yz
o(z,y,2) = x° +y* + 2°

Maks poeng: 2

4 Tangentplan

Tangentplanet til funksjonen f(z, y) = ze¥ + y cos(mx) + 3 ipunktet (1, 0) er gitt ved
Velg ett alternativ:

z=4+(x—-1)+y
z=34+(x—-1)+y
z=4+2(zx—1)
z=4+ (z—1)

z=4+y

Maks poeng: 2
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5 Determinanter

Hvilken av falgende pastander om determinanten til en n X n-matrise A er ikke riktig:
Velg ett alternativ:

Hvis egenverdiene til Aer Ay, ..., Ay, sderdet (A) = A1--- Ay
Hvis A er en elementeer matrise som svarer til & bytte om to rader, sd erdet (4) = —1.

Dersom A har to like rader erdet (A) = 0
det (A?) = det (4)°
Hvis vi kan skrive A = A; + A, derdet (A1) = det (A3) = 0,saerdet (A) = 0.

Maks poeng: 2

® Losning av likningsystemer

La A veere 3 X 3-matrisen

1 3 0
A=1| -1 2 -2
2 1 2

Hvilken av falgende pastander er sann?

Velg ett alternativ:

Likningen Ax = b har uendelig mange lasninger for alle valg av b.
Den reduserte trappeformen til A har kun en pivotsayle.

Den reduserte trappeformen til A har tre pivotsayler.

Likningen Ax = 0 har kun lgsningen x = 0.

A er radekvivalent med en matrise med determinant lik O.

Maks poeng: 2
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7

Egenverdiene til matrisen

a=(3
2

er gitt ved

Velg ett alternativ:
3091
3+ 2
-10g 5
3092

2+ 31

Elementare matriser

4=(2 )

Matrisen

kan skrives som fglgende produkt av elementsere matriser:

Velg ett alternativ:

=5 1) (0 )
= (o 1) s) (4
(D
= (5 55 0)

Egenverdier og egenvektorer

—2

)

Maks poeng: 2

Maks poeng: 2
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9

10

Kjeglesnitt

Hva slags kjeglesnitt far vi som Igsningen av ligningen 3z? — 12z + 2y? — 4y + 8 = 07
Velg ett alternativ:

En hyperbel med sentrumi (1, 2), med brennpunkter (1, 1) og (3, 1)
En ellipse med sentrum i (1, 2), med brennpunkter (1, 1) og (3,1)
En hyperbel med sentrumi (2, 1), med brennpunkter (2, 0) og (2, 2)
En ellipse med sentrum i (2, 1), med brennpunkter (2, 0) og (2, 2)

En parabel med sentrumi (1, 2)og brennpunkti (1, 3).

Integral av vektorfelt

Vi har gitt vektorfeltet F(z, y, 2) = yzi+ zzj + zy k.
Hvis kurven C er parametrisert ved r(t) = cos ti+sintj+ t’k med w/4 < t < 97/4,

sa har vi
Velg ett alternativ:

fCF-dr:1+7T
fCF~dr:0
fCF-dI':T('

J,F - dr=57°/2

|
IO

fCF - dr

Maks poeng: 2

Maks poeng: 2
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" Integral av konservativt felt
La C veere den parametriserte kurven r(6) = 2 cos8i—+ 2sin6 j, hvor 6 € |0, 27|. Hva blir verdien
av integralet
Jo(x+ 2y + sinz cosz) dz + (2z +y + ) dy
Velg ett alternativ:
y
1
-2
2
0
Maks poeng: 2
12

Integral av skalarfelt

Finn integralet av skalarfeltet f(z, y) = z(y — 1) langs med kurven r(t) = (¢,2t + 1)nar0 < ¢ < 1.
Velg ett alternativ:

N P S L a

Maks poeng: 2
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13 Dobbeltintegral

Hvis R er rektangelet R = [0, 2] x [—1,1] s& erdobbeltintegralet [ [, (x + zy + 1) dz dy lik:

Velg ett alternativ:

8
6
2

10

Maks poeng: 2

14 Skifte av integrasjonsrekkefglge i dobbeltintegral

Nar vi skifter integrasjonsrekkefglge i integralet

L Hay) dy | da

far vi
Velg ett alternativ:

[ [ J} fa,y)az | ay

z 2

Ji _f%“y f(=, ) dw] dy

- 3y
2

f12 f% f(w,y)dZE] dy

1

22, fay) dx] ay

2

i [ffgx f(z,y) dy] dz

Maks poeng: 2
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15 Baneakselerasjon

En parametrisert kurve er gittved r(t) = tcosti+ tsint j, ¢ > 0. Baneakselerasjonen
d

a(t) = Z Ir'(¢)] erda

Velg ett alternativ:

a(t) = V4 +¢

a(t) = (—2sint —tcost,2cost — tsint)
a(t) =Vt? +1

a(t) = (—tcost, —tsint)

a(t) =

\/_

Maks poeng: 2
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